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	尊敬的投资者：

根据《证券法》、《证券账户管理规则》的规定，按照中国证监会关于证券公司客户交易结算资金第三方存管有关账户规范工作的监管要求，规范休眠户（以下简称休眠户）的管理，特制定本须知。 

 

一、休眠账户筛选标准、中止交易的时间及受理激活等相关业务的时间

休眠账户是指证券账户余额为0、资金账户余额不超过100元且最近连续三年以上无交易的投资者A股账户及对应的资金账户（以下分别简称休眠A股账户和休眠资金账户）。

自2007年10月8日起，我司将对休眠账户实施另库存放、中止交易的措施，上海与深圳证券交易所将根据中国证券登记结算公司提交的休眠账户明细资料，对休眠户采取中止交易的措施。

同日起，我司开始受理投资者激活休眠账户及其他相关业务的申请，时间为证券市场交易日的上午9点30分至下午15点。

 

二、投资者办理休眠账户查询、激活等相关业务需携带的证件

个人投资者应携带本人身份证、沪深证券账户卡等证件。

机构投资者应由授权经办人本人持有效身份证件、企业法人营业执照正本(或副本)或加盖公章的营业执照复印件、法人授权委托书、法定代表人身份证复印件等。

遗失证券账户卡的投资者，应首先按规定补办账户卡，而后办理其他业务。

如客户属于我司休眠资金账户的客户且有资金余额，还需携带好本人的银行卡（工行、农行、浦发、招商、交行、广发）。

 

三、休眠账户的查询

投资者携带好沪、深证券账户卡来我司所属各营业部，进行账户状态的查询。

 

四、休眠户的激活

1）查询到客户证券账户状态信息后，确认为休眠账户及指定交易或托管情况。

2）情形一：客户的沪市证券账户未指定交易在我司席位

   我司员工告知客户其证券账户的指定交易或托管情况，请客户前往指定交易的券商处办理激活等业务。

情形二：客户沪市证券账户未在任何券商处有指定交易或深市证券账户在我司未有托管。

   营业部为客户按新开户的规定流程，填写开户手册，复印有关证件等手续。完成资金账户的开户及第三方存管业务后，为客户办理证券账户激活业务。

   情形三：客户在我司有指定交易或托管。

  营业部先按情形二为客户按新开户的规定流程完成资金账户的开户及第三方存管业务，再为客户办理证券账户激活业务。营业部业务人员还需查阅我司休眠账户台帐，确认该客户是否属于台帐中休眠账户及其资金余额。如有余额，则填写《休眠户划款凭证》，并与客户的银行卡折复印件一起传真至存管中心，由存管中心从我司《客户交易结算资金小额休眠账户》中划款到客户新开资金账户的存管银行结算账户中。

3）办理休眠账户的激活，首先由客户填写特殊业务申请表：“其他项”中写休眠账户激活。然后由我司营业部工作人员进行沪市休眠账户或深市休眠账户的激活。激活的休眠账户次一交易日方可正常使用。

4）对处于挂失状态的休眠账户，被激活后将同时解除挂失。

5）休眠账户的账户资料修改、挂失参照正常账户办理。

 

五、有休眠账户的投资者新开证券账户

1）营业部在受理客户新开户时，如发现该客户已有的证券账户已经被休眠处理，应及时告知投资者已开立的证券账号、指定交易关系等情况，并告知其休眠账户可以激活重新使用。

2）若投资者选择激活则参考上节所述办理。

3）若投资者选择新开证券账户，则要求投资者填写注销证券账户销户表，营业部根据投资者的申请向登记公司报送，将该休眠账户予以注销。

同时营业部业务人员还需查阅我司休眠账户台帐，确认该客户是否属于台帐中的休眠账户及其资金余额。如有余额，待客户新开资金账户后，还需填写《休眠户划款凭证》，并与客户的银行卡折复印件一起传真至存管中心，由存管中心从我司《客户交易结算资金小额休眠账户》中划款到客户新开资金账户的存管银行结算账户中。

4）休眠账户注销后，营业部按新开户的规定流程完成资金账户的开户及第三方存管业务，再为投资者重新开立新的证券账户。新开证券账户免收开户费。
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