华鑫证券关于持续完善客户身份基本信息及对多年无交易客户账户采取相关措施的公告
尊敬的客户：
为进一步落实《中华人民共和国反洗钱法》、《金融机构客户身份识别和客户身份资料及交易记录保存管理办法》等法律法规及监管规定，严格履行客户身份识别义务，我公司持续推进客户身份信息完善工作，对在我司留存的客户身份信息不完善和存疑的客户账户采取相应内部休眠措施，多年无交易、无证券持仓的客户账户采取业务锁定处理措施。现将有关事项公告如下：
1、 对符合以下条件的客户账户采取内部休眠措施（同时满足以下3个条件）
 1. 在我司留存的客户身份信息不完整或不真实，或留存证件已失效的客户账户。
客户身份基本信息包括但不限于个人客户姓名、性别、国籍、职业、住所地或者工作单位地址、联系方式、身份证件或者身份证明文件的种类、号码和有效期限；机构客户的名称、住所、经营范围；依法设立或经营的证照类型、号码和有效期限；法定代表人、负责人、授权办理业务人员、控股股东或实际控制人姓名、身份证明文件种类、号码和有效期限；受益所有人的姓名、地址、身份证明文件种类、号码和有效期限。
2.截止至2023年7月18日，三年内无任何交易或转账记录的客户账户。
3. 2023年7月18日清算后，无证券持仓的客户账户，资金美元账户不高于100美元、港币账户不高于1000港币、人民币账户不高于1000人民币的客户账户。

二、对符合以下条件的客户账户采取业务锁定措施（同时满足以下2个条件）：
1.截止至2023年7月18日，三年内无任何交易或转账记录的客户账户。
2. 2023年7月18日清算后，无证券持仓的客户账户，资金美元账户不高于100美元、港币账户不高于1000港币、人民币账户不高于1000人民币的客户账户。

三、内部休眠及业务锁定账户后续操作提示
因业务锁定账户条件包含了内部休眠账户的条件，且均做了相关限制措施，故本年度起，对我司留存的客户身份信息不完善和存疑的客户账户不再采取相应内部休眠措施，只对多年无交易、无证券持仓的客户账户采取业务锁定处理措施。
敬请关注我司官网公示信息。

四、客户账户休眠及锁定的后续处理
内部休眠激活流程：当您的账户被采取内部休眠措施之后，该账户将无法进行交易和资金转账，您本人可凭有效证件到我公司营业网点办理客户账户身份信息更新手续并重新激活账户。机构账户需经办人凭有效证件到我公司营业网点激活账户，该账户将无法进行交易和资金转账。
业务锁定激活流程：当您的账户被采取业务锁定措施之后，该账户将无法进行交易和资金转账，您本人可凭有效证件到我公司营业网点或通过鑫E代手机APP办理客户账户身份信息更新手续并重新激活账户。机构账户需经办人凭有效证件到我公司营业网点激活账户，账户激活后才能进行交易和资金转账。

“鑫E代”手机APP业务锁定线上激活流程：鑫E代→点击右下角“我的”→账号激活（“点击登录”的下方）→输入客户号→上传个人头像、身份证→活体检测→进入视频见证环节→设置密码→签署协议→提交申请  

五、执行时间
我司将于2023年7月分批次开展上述客户账户休眠及锁定工作。

为不影响您的账户正常使用，请您在7月18日前尽快到我公司营业网点或登录我公司鑫E代APP补充更新身份基本信息，配合我公司的客户身份信息完善工作。如有疑问，敬请垂询我公司各营业网点，或致电我公司客户服务热线95323。感谢您的支持与配合。
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                                   华鑫证券有限责任公司
                                     2023年 7月7日
